

2024年4月23日 星期二 甲辰年三月十五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24807期 今日8版 每份1.70元



礼迎亚冬会 文明我先行

哈尔滨2025年第九届亚冬会执委会
新闻宣传与媒体运行部宣

志愿服务是社会文明进步的重要标志,是新时代党引导动员人民群众贡献智慧力量、创造美好生活、实现奋斗目标的生动实践。为推动志愿服务事业高质量发展,经党中央、国务院同意,现就健全新时代志愿服务体系提出如下意见。

一、总体要求

健全新时代志愿服务体系,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的领导,坚持人民至上,坚持价值引领,坚持系统观念,坚持实践育人,坚持务实创新,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,健全适应新时代要求、具有中国特色的志愿服务体系,推动建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,凝聚广大人民群众为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

主要目标是:到2035年,基本形成系统完备、科学规范、协同高效的志愿服务制度和工作体系,志愿服务队伍素质过硬、管理规范,服务领域不断扩展,服务能力显著提升,助力经济社会发展作用更加突显;阵地网络覆盖广泛、布局合理,制度保障更加有力;志愿服务国际合作交流深入发展;志愿服务社会参与率、活跃度大幅提高,全社会责任意识、奉献意识普遍增强,志愿服务成为社会主义文化强国的重要标志。

二、健全全面参与的志愿服务动员体系

1. 发挥组织动员优势。强化思想政治动员,引导广大干部群众积极参与志愿服务。发挥基层党组织引领和党员带头作用,把志愿服务作为牢记初心使命、践行党的群众路线的重要载体,落实在职党员到社区报到为群众服务的要求,组织开展党员志愿服务,倡导领导干部带头参与志愿服务。(下转第五版)

中共中央办公厅 国务院办公厅关于健全新时代志愿服务体系的意见

二〇二四年四月二十一日

许勤在调研文化遗产保护传承利用工作时强调

加强文化遗产保护传承利用 坚定历史自信推进文化振兴

本报讯(黑龙江日报记者 李国玉)22日,省委书记、省人大常委会主任许勤调研文化遗产保护传承利用工作。他强调,要深入学习贯彻习近平文化思想,认真落实习近平总书记关于文化遗产保护传承的重要论述和视察我省期间重要讲话重要指示精神,坚定历史自信、文化自信,勇担新的文化使命,加强文化遗产保护传承利用,扎实推进文化振兴,为建设文化强国作出龙江贡献。

哈尔滨市博物馆记述了哈尔滨的发展历史。在参观中许勤指出,哈尔滨见证了中国近现代史的风雨沧桑,在不同历史时期为党的事业和国家建设作出了重要贡献。要深入挖掘哈尔滨历史文化,讲好红色故事、建筑艺术

故事、中西文化交流故事,让更多人了解城市历史、感受龙江文化,滋养爱国情怀。

中华巴洛克街区是哈尔滨特色历史文化保护街区,特色建筑、地道美食、民俗风情等吸引众多游客打卡。在街区建筑修缮项目现场,许勤指出,建筑是沉睡的历史,凝固的艺术,要坚持保护第一,发扬专业精神,做到修旧如旧,在材料、工艺、色彩等细节上下绣花功夫,向世人展示历史原貌。许勤还走进沿街商铺,与商家交流,了解经营情况,祝他们生意红火。

哈尔滨文庙是第四批全国重点文物保护单位。许勤了解文庙历史,参观黑龙江民族博物馆。强调文庙是我国古代文化遗产的重要组成部分,要坚持古为今用、推陈出新,更好

发挥公共文化服务作用。要深入挖掘民族文化资源,讲好民族团结故事。

许勤强调,历史文化遗产承载着中华民族的基因和血脉。黑龙江及哈尔滨人文荟萃,历史文化底蕴深厚,保护传承责任重大。全省上下要站在中华民族永续发展、中华文明永续传承的战略高度,保护好、传承好、利用好珍贵历史文化遗产。要坚持在保护中发展、在发展中保护,统筹历史遗存保护和城市更新、产业发展,健全保护利用机制,完善安全防范体系,落实安全监管责任,延续历史记忆,守好文化根脉。要广泛宣传红色文化、边疆文化、冰雪文化、民俗文化等特色文化,深入挖掘农耕文明、工业文明遗存,扎实做好发现发

掘、研究阐释等工作,让历史看得见、把文脉传承好。要以市场化手段运营好文化遗产,推进文化、科技、旅游深度融合,强化数字化赋能、创意赋能,丰富展现形式和体验场景,催生新产品新业态新模式,释放文化遗产的历史、文化、艺术和经济价值,形成文化消费和新的经济增长点。要营造全社会保护传承文化遗产的浓厚氛围,积极开展文化传承教育活动,培养高素质导游员、讲解员队伍,讲好龙江文化故事,增强全省人民文化自信,激发建设家乡热情干劲,汇聚重振雄风、再创佳绩的强大合力。

何良军、于洪涛及省直有关部门、哈尔滨市相关负责同志参加。

今年主城六区计划新植丁香1.8万株

已栽植8850株,包括暴马丁香、紫丁香等9个品种



群力丁香公园内的丁香花悄然绽放。本报记者 孙岩摄

本报讯(记者 霍亮)记者从相关部门了解到,今年,哈市香坊、道里、南岗、平房、道外、松北主城六区计划种植丁香1.8万株。市、区园林部门持续加大城区丁香种植力度,目前已栽植丁香8850株。

为确保2024年城区丁香春植工作有效推进,由哈尔滨市城管局牵头,全市各区政府作为建设主体,迅速启动丁香春植建设工作。春植期间,全市将种植暴马丁香、紫丁香、白丁香、小叶丁香、关东丁香、大花重瓣丁香、小花重瓣丁香、紫叶重瓣丁香、紫红重瓣丁香9个品种。

在种植布局方面,道里区以群力丁香公园为核心,优化群力地区街路丁香布局,实现与老城区的有机衔接和顺畅联通,打造具有丁香特色的网状街路系统;道外区在10条主要街路种植丁香4000余株,总种植面积近4万平方米,努力打造丁香飘香的浪漫大道新风貌;南岗区在哈尔滨大街与和谐大道交口、哈西大街巴黎第九区小区等地种植丁香,打造丁香园和风景独特的丁香街路,提升周边居民生活质量;香坊区以公园为点、以街路为线、以单位庭院和社会绿化为面,形成点、线、面有机结合的城市园林绿化景观;平房区在松花路(滨河大道—八大道)分车带内,尤其是中国航发东安门前分车带内进行丁香种植,打造绿化景观带;松北区在滨水大道、丁香大道等14条街路种植丁香,与原有街路植物穿插搭配,形成有新区特色的丁香景观街路。

同创文明城 合力促振兴

规上工业总产值同比增长10.41%

平房区(哈经开区)坚持“工业强区”战略奋力实现首季“开门红”



凯斯纽荷兰工业(哈尔滨)机械有限公司生产车间一派繁忙景象。

■高琳 本报记者 梁可心文/摄

工业是经济稳增长的“压舱石”。今年以来,平房区(哈经开区)紧盯“开门红”目标任务,坚持“工业强区”战略,强化经济分析研判和运行调度,多举措助力企业发展新质生产力,抓实抓细包联服务,用足用好惠企政策,全力推动工业经济开好局、起好步。1-3月,平房区(哈经开区)271户规模以上工业企业累计完成工业总产值267.86亿元,同比增长10.41%,规上工业增加值增速7.9%,工业固定资产投资增长65%,工业主要指标稳步增长,总体呈现向好发展态势,顺利实现首季“开门红”。

抢抓“双碳”战略机遇,构建新能源产业链“闭环式”生态圈

“黑龙江是块风水宝地,在省市区各级政府大力支持下,我们实现2021年当年落地当

年投产,当年产值就将近5亿元。一季度受施工窗口期影响,本来是行业淡季,今年却收获了1个亿的产值,创企业同期新高。”近日,黑龙江运达新能源科技有限公司负责人郭闯告诉记者,随着国家“双碳”战略实施,东北区域新能源市场将迎来蓬勃发展新机遇,企业有信心逐步扩大市场布局,同时发挥链主优势,通过延链补链完善壮大本地新能源产业链,助力龙江构建全产业链“闭环式”生态圈。

哈尔滨市风能资源储量丰富,具有得天独厚的资源禀赋和国家老工业基地的产业优势。作为风力发电制造企业,黑龙江运达新能源科技有限公司选择在平房区建立了东北地区第一个大型风电产业装备基地,目前主要生产5.X及以上陆上风电机组,并能满足7.X及以上风电机组的生产,年产能150万千瓦、300台套,填补了东北地区新能源产业的空白,推动了东北地区风电产业发展。

郭闯说,企业从落地到发展得到了平房区在政策、资金等方面的全方位支持,企业将不断把资源优势转化为产业优势,助力地方经济高质量发展。

为企业充分享受政策红利,平房区(哈经开区)建立了企业库和政策库,推出惠企政策精准推送数字化平台,实现惠企政策“全量集成”“快捷查询”“精准推送”“免申即享”,并通过举办各种政策解读活动,为企业及时精准解读新鲜“政策包”,让“企业找政策”变成“政策找企业”。(下转第三版)

牢记嘱托 奋力开创高质量发展可持续振兴新局面



扫描
二维
码